

庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼隆重举行 胡锦涛出席并发表重要讲话 香港新特首昨日宣誓就职



4万香港市民唱响“新起点 齐向前”

据新华社电 由香港各界庆典委员会主办的“新起点 齐向前”庆回归15周年大汇演1日上午在香港大球场举行。约4万名香港市民兴致勃勃地欣赏了近30出精彩文艺节目和作为“重头戏”的解放军跳伞表演。

大汇演全程历时逾2个小时，直到中午12时30分许才结束。市民们恋恋不舍地离开大球场，不少人还在兴奋地说演出盛况。来自新界元朗的郑女士告诉记者，5年前她就来看大汇演，看过庆回归跳伞表演，今年再来观看大汇演，心情非常激动：“今天的演出很精彩、很出色，表达了我们市民庆祝回归的喜悦。”

连日来，香港各界庆典委员会组织了多场欢庆回归15周年的嘉年华会、文艺演出，参与民众近10万人次，在香港社会引起热烈反响。香港各界庆典委员会成立于2006年，旨在筹办香港各界节日庆祝典礼活动，促进社会各界参与，推动建立和谐社会。



香港新特首梁振英宣誓就职。

据新华社电 庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。

香港会展中心会场华灯齐放、百花竞艳。主席台上，中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗格外醒目，气氛庄重而热烈。

当胡锦涛在香港特别行政区第四任行政长官梁振英陪同下步入会场时，全场起立鼓掌。

9时许，庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

胡锦涛走上主席台宣誓。梁振英首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗，举起右手庄严宣誓。宣誓完毕，胡锦涛同梁振英紧紧握手。

接着，由胡锦涛监督，在梁振英带领下，香港特别行政区第四届政府主要官员宣誓就职。宣誓完毕后，胡锦涛同他们一一握手。

随后，由梁振英监督，香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中，胡锦涛发表了重要讲话。他代表中央政府和全国各族人民，向全体香港市民致以诚挚问候，向刚刚宣誓就职的香港特别行政区第四任行政长官梁振英先生和第四届政府主要官员、行政会议成员表示热烈祝贺，向所有关心香港、为香港顺利回归并保持繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心感谢。

胡锦涛向香港新一届政府提4点希望

胡锦涛指出，未来5年对香港长远发展具有重要影响，是必须紧紧抓住而且可以有所作为的重要机遇期。他向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出4点希望。第一，努力促进社会和谐稳定。香港社会各阶层各界人士要以大局为重，在爱国爱港旗帜下实现最广泛的团结。第二，努力维护基本法

的权威。基本法在香港特别行政区具有最高法律地位，是依法治港的基石。第三，努力提升竞争力。要加强香港长远发展的战略谋划，更好发挥政府促进经济社会发展作用。第四，努力加强人才培养。要大力发展教育、科技、文化事业，全方位、多层次培养造就各项事业发展所需要的大量高素质人才。

梁振英：全力以赴带领香港“稳中求变”

梁振英在致辞中表示，他会以施政成效答谢中央政府和香港市民对他的信任，全力以赴实践他的竞选承诺，带领香港“稳中求变”，发展经济，改善民生，促进民主，建立更繁荣、更进步、更公义的社会。香港回归祖国以来，国家一直大力支持香港，庞大的机遇引导和推

动着香港的发展。新一届特别行政区政府将继续开来，落实“一国两制”、“港人治港”，保持高度自治，维护国家和香港的利益，加强团结社会各界，凝聚民心。

梁振英在致辞中还阐述了新一届政府的施政理念和重点。

新闻侧记

2012带着凳子本子 新特首上任了

今天，梁振英宣誓就任香港特别行政区第四任行政长官。就让我们走近他，听听他的故事。

一张凳子“走基层”

跟梁振英聊天蛮舒服的，他那一口流利的普通话，让我们北京记者感觉很亲切。梁振英在竞选政纲中提出了“稳中求变”的治港思路。对于其中的“求变”，他的解释是，一方面香港过去发展中累积了一些问题，港人求变的呼声较高，另一方面香港面临的内外环境变化很快，特区政府要跟着变，否则就落后了。从去年竞选活动开始以来，他经常“落区”，用内地话说叫“走基层”，到香港的18个区举办活动，听取各方意见，吸收民间智慧。今年3月25日获得选举胜利时，他还承诺，未来会继续拿着一张凳子、一个本子，倾听群众的声音，做一个亲民的特首。

山东大汉上来就“推销”

这位山东大汉在接受本报记者采访时，面对从经济民生到香港年轻人、从执政理念到施政风格、从香港与内地的关系到两地融合等不同问题总能脱口而出，侃侃而谈，言语间透露着坚定和自信。他那一口流利的普通话，可要归功于他从1979年起作为专业人士到内地义务授课的经历。梁振英祖籍山东威海，超过1.8米的身高颇有点“山东大汉”之形。在接受采访时，土生土长的他，一开场就推销起香港，希望记者工作之余“多走走，多花点钱，推动一下香港的消费”，引得一片笑声。

话锋一转，梁振英谈起香港的贫富差距，并坦言香港贫富悬殊。不过他认为，贫富差距本身不是问题，关键在于香港的基层工人收入低，老人的收入尤其低，这需要解决。梁振英小时候，当警察的父亲在山顶和礼宾府当差，薪金每月只有300多元，养一家5口人，捉襟见肘。更难的是，家里当时还有“远忧”：警察退休必须搬出宿舍，而退休警察不得申请公屋。为了将来能有居住之所，家里决定去胶花厂领胶花和玩具物料回家加工，靠双手挣钱。梁振英和姐姐、妹妹三兄妹都要参与其中帮忙。当时梁振英9岁，除了上学，还要背着几十公斤重的材料往返家里与工厂，与家人一起做胶花。“记得最后一次交完胶花后，母亲将送花的袋子放入箱子收藏起来，说是要留给孙子。”这是梁振英的第一堂人生课：不畏艰辛，自食其力。

24岁跨过深圳河讲课

对于香港与内地的关系，作为历史的参与者，梁振英很有发言权。1979年初，当内地开始“摸着石头过河”时，年仅24岁的他就跨过深圳河，义务为内地官员和规划者讲课，一讲好几年。回忆起彼时，梁振英说，经常看到香港的夫妇提着塑料袋，把一些半成品拿到深圳加工。除了这些小工厂的东主，更有不少香港企业大胆进入内地投资兴业，为国家的改革开放作出独特贡献。梁振英表示，香港与内地融合、粤港合作，都是历史发展的必然趋势。

(北晚)

香港三位特首

董建华



1996至2005年期间任特首
2005至今任全国政协副主席

曾荫权



2005年至2012年为香港特首

梁振英



任期为2012年7月至2017年6月